

О Т З Ы В

об автореферате диссертации Олешко Евгения Владимировича «Конвергентная журналистика: профессиональная культура как фактор оптимизации информационно-коммуникативных процессов», представленной на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика

Автореферат диссертации Е.В. Олешко убедительно подтверждает тезис об актуальности исследования, наглядно отражает его методологические принципы, структуру и удостоверяет факт его научной состоятельности.

Определившая замысел диссертационной работы научная проблема необходимости разработки концептуальной модели развития конвергентной журналистики в контексте профессиональной культуры представлена на материале достаточно репрезентативного корпуса медийных текстов региона Большой Урал, что обусловлено предметом исследования.

Основная цель исследования, связанная с определением содержания и основных направлений процесса трансформации профессиональной идентичности журналистов в условиях меняющихся социальных и коммуникативных практик, вполне обоснованно осуществляется на основе интегративного подхода, позволяющего аргументировано обосновать целесообразность использования в работе понятия профессиональной культуры журналиста и рассмотреть его в единстве системных и процессуальных свойств. Так, осуществляя масштабную и многоаспектную характеристику современных массмедиа, диссертант системно описал преимущества и социальную значимость коммуникативной стратегии конвергентной журналистики.

В ходе последовательного теоретически и эмпирически ангажированного анализа исследуемого материала, автор диссертации приходит к ряду методологически важных выводов, касающихся эффективности деятельности в цифровую эпоху как традиционных СМИ, так и новых медиа, а также развития их диалоговых возможностей, что предельно актуально для современной социально практики.

В целом достоинства диссертационной работы обусловлены ее строгой научной систематикой и целостным видением рассматриваемой проблемы, а наличие обширной эмпирической базы способствует достоверности и четкой аргументированности выводов диссертанта. Особо выделяет результаты данного исследования возможность видения целостной картины динамики и противоречий развития массмедиа макрорегиона Большой Урал.

Принципиальных замечаний по содержанию представленного исследования нет. Однако в процессе знакомства с работой возник вопрос, ответ на который не вполне чётко сформулирован в тексте автореферата: почему соискатель не включил в эмпирическую базу корпоративные издания как отдельную типологическую группу. К примеру, в нашей Тюменской области, которая входит в состав макрорегиона Большой Урал, таковые имеют большое влияние на фор-

мирование медийной повестки дня и в целом общественного мнения жителей региона.

Подборка публикаций Е.В. Олешко адекватно отражает содержание работы. Автореферат позволяет судить о самой диссертации как о самостоятельном научно-квалификационном исследовании, которое посвящено актуальной проблеме современной теории и практики медиакommunikаций и поиску решений научной проблемы, имеющей важное политическое, социально-экономическое, культурное значение.

Диссертационное исследование Олешко Евгения Владимировича на тему «Конвергентная журналистика: профессиональная культура как фактор оптимизации информационно-коммуникативных процессов», представленное к защите по специальности 10.01.10 – Журналистика на соискание ученой степени доктора филологических наук, в полной мере отвечает требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного в новой редакции Постановлением Правительства РФ 24.09.2013 г. № 842, а его автор, Олешко Евгений Владимирович, заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора филологических наук по указанной специальности.

Автор отзыва –

Ларкович Дмитрий Владимирович, доктор филологических наук, доцент, профессор кафедры филологического образования и журналистики БУ ВО ХМАО – Югры «Сургутский государственный педагогический университет»; 628417, Тюменская обл., г. Сургут, ул. 50 лет ВЛКСМ, 10/2; (3462) 22-31-87 (доб. 4404); E-mail: f_philological@surgpu.ru, www.surgpu.ru

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

24.10.2018.



Ларкович Дмитрий Владимирович

Российская Федерация, Тюменская область,
Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, г. Сургут
БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА - ЮГРЫ
«СУРГУТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»

Подпись заверяю

Специалист
отдела кадров *Л.В. Петрова*

« 24 » *сентября* 20 *18* г.